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第２回 県庁周辺の整備方針策定に向けた有識者会議 

会議録 

件名 第２回 県庁周辺の整備方針策定に向けた有識者会議 

日時 令和 6 年 11 月 18 日（月） 14：00～16：00 

場所 長野県庁 本館棟 3 階 特別会議室 

出席者 

委員 

出口敦氏（東京大学執行役・副学長、信州地域デザインセンターセンター

長） 

中井検裕氏（（一財）民間都市開発推進機構都市研究センター特別招聘研究

員、東京工業大学名誉教授） 

柳澤吉保氏（長野工業高等専門学校工学科都市デザイン系教授） 

横田悦二郎氏（長野市第四地区住民自治協議会会長） 

北澤善幸氏（長野市都市整備部長） 

高倉明子氏（長野県まちづくり支援アドバイザー） 

事務局 
長野県総務部財産活用課：柳澤課長、新海企画幹 

長野県建設部都市・まちづくり課：井出課長 

【資 料】 

０：次第 

１：県庁周辺の整備方針（案）について 

２：対象地区（県庁周辺地区）の現況 

 

【議 事】 

１．開会 

（新海企画幹） 

・本日はお忙しい中、ご出席いただきまして誠にありがとうございます。定刻になりました

ので、これより第２回「県庁周辺の整備方針策定に向けた有識者会議」を開会いたしま

す。本日の会議の進行を務めます、長野県総務部財産活用課の新海と申します。どうぞよ

ろしくお願いいたします。会議に先立ち、財産活用課長の柳澤より御挨拶申し上げます。 

２．あいさつ 

（柳澤課長） 

・長野県総務部財産活用課長の柳澤でございます。第２回の有識者会議の開催に当たり、一

言御挨拶を申し上げます。委員の皆様におかれましては、御多用のところ御出席をいただ

き感謝申し上げます。第１回会議の際には、県庁周辺の一体的な整備につきまして、専門

的な見地から、さまざまなご提言をいただき、誠にありがとうございました。いただいた

提言内容につきましては、事務局で検討し、資料に反映いたしております。また、本日の

会議では、新たにそれぞれの取組方針・取組項目についての実現化方策をお示しいたしま

す。引き続き、限られた時間ではございますけれども、皆様からお考えを頂戴したいと思

っております。本日もどうぞよろしくお願いいたします。 

 

３．出欠確認  

（新海企画幹） 
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・事務局から、委員の皆様の出席状況について御報告させていただきます。本日は、委員６

名全員に出席をいただいております。それでは、議事に移る前に、本日の日程及び注意事

項について御説明いたします。 

 

４．日程等説明 

（新海企画幹） 

・本日は、事務局からの説明、意見交換の後、今後の日程についてご説明させていただき、

全体で約２時間の会議を予定しております。本会議は長野県情報公開条例の非公開情報を

含みますので、次第の５議事（２）県庁周辺の整備方針（案）に関する意見交換以降は、

非公開とさせていただきます。報道関係の皆様、傍聴されている皆様には事務局からアナ

ウンスをいたしますので、申し訳ございませんがご退席をお願いいたします。なお、会議

終了後、報道の皆様への取材対応を予定しております。また、会議録等につきましても、

後日県公式ホームページに掲載いたしますので、よろしくお願いいたします。 

 

 

５．議事 

（出口座長） 

・前回 8/26 に開催した第 1 回有識者会議では、皆様から多岐にわたる意見をいただきまし

た。その中で県警移転を契機にしたまちづくりにあたって防災機能、居住者や勤務者にと

っての暮らしの環境、県庁周辺地区を風格ある地域にするための県庁の構えのあり方や駐

車場の集約に関する意見をいただきました。いただいた意見を踏まえ、事務局にて１章２

章目標方針の加筆・修正、及び実現化方策を作成いただきました。 

・時間が限られている中ではありますが、皆様から意見をいただきたいと思いますので、ど

うぞよろしくお願いいたします。 

・それでは、これより議事に入ります。お手元の次第をご覧ください。資料について、事務

局より説明をお願いいたします。 

 

（１）事務局より説明 

（財産活用課柳澤課長） 

・資料１を元に「整備方針の趣旨及び構成（案）」の第 1 回有識者会議の意見を踏まえた

修正点及び、実現化方策（案）について説明。 

（都市・まちづくり課今吉企画幹） 

・資料１を元に実現化方策（案）について説明。 

 

（新海企画幹） 

・事務局からですが、先ほどご説明したとおり、これ以降の議事については、非公開とさせ

ていただきますので、報道関係の皆様、傍聴の皆様につきましてはご退席をお願いしま

す。さきほどもお伝えしましたが、報道の皆様には会議終了後、出口座長への取材の時間

を設けておりますので、よろしくお願い致します。 
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＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝非公開部＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝ 

（２）県庁周辺の整備方針（案）に関する意見交換 

＜意見交換項目＞ 

・整備方針（案）の各種表現について 

・防災、災害対策面における機能について 

・駐車場の集約に関する課題について（集約した駐車場へのアクセスなど） 

・県庁通りと県警本部庁舎のアクセスについて 

・県庁通り等の景観の整備について 

 

６．今後の日程等説明 

 

７．閉会 

＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝非公開部終了＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝ 

以上 

 


